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Questao 1: Finlandés

Pontuacao:

2pt para cada relacdo em portugués correta, total 36pt
2pt para cada desmembramento correto (ponto-bonus se vazio), total 36pt

4pt por traducdo. total 28pt

Relacdes corretas

Rajan Dalal (adapt.)
(Olimpiada de Linguistica Panini)

finlandés

portugués

desmembramento

hautoma

eclodir

aikamatkailija

viajante no tempo

tempo + viagem + fazedor

sahkdposti e-mail digital + correio
linja linha
hautomakone encubadora eclodir + méaquina
matkapuhelin celular viagem+ telefone
nettipaivakirja blog internet + diario
sahkdinen raha e-cash digital + dinheiro

linja-autoasema

terminal de 6nibus

6nibus + estacdo

kirjoitus

escrever

tietotekniikka

Tecnologia da Informacao

informacao + tecnologia

lentokone aviao voar + maquina
sahkoénkirjoitus digitar digital + escrever
aika tempo
tietokone computador informacdo + maquina
puhelin telefone
puhua falar
linja-auto énibus linha + carro

Traducdes para finlandés

voar lento
viagem matka
correio posti

TraducgGes para portugués:

matkatietokone

notebook, tablet (viagem+computador)

sahkon

digital, eletrénico, virtual

kirjoituskone

maquina de escrever (escrever + maquina)

paivakirja

diario
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Questao 2: Contando ioruba Pedro Neves Lopes

Pontuacao:
Explicagdo:  2pt palavra listada, total 28pt
8pt para cada regra de formacao, total 24pt
Itens: 2pt por unidade. total 8pt
5pt por tradugao, total 40pt
Para esta questdo, apenas as 5 primeiras unidades do sistema sdo usadas, além das palavras para
cada dezena. Portanto o vocabulario fica:

mokan (*) 1 0goji 40
meji 2 adota 50
meta 3 ogota 60
merin 4 adorin 70

marun 5 ogorin 80
ogun 20 adorun 90
ogbon 30 ogorun 100

(*) o termo para a unidade isolada na verdade é ikan, que ndo aparece na quest3o.
Para numeros maiores que 15, a formacdo é dada por:
uni + lel + dez = dez + uni, ex: mokanlelogbon =30 + 1
uni + dil + dez = dez — uni, ex: mokandilogorun = 100 - 1
Sendo uni uma das 5 unidades (1-5) e dez uma dezena (20-100).
Além disso, a partir da dezena 50, as dezenas sao formadas por:

og + rad = (ad + rad) + 10, ex: ogorin = adorin + 10

Respostas:
merin meyji marun meta
4 2 5 3
ogbon mokandiladota merinleladorin mokanlelogorin
30 49 74 81
16 40 53 100
merindilogun 0goji metaleladota ogorun
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Questao 3: AEE

Pontuacao:
Explicacao:

4pt regra listada (linha da tabela), total 36pt

Anand Natarajan
Extraido de “The Red Book”

8pt para uma explicagdo do segundo item, 3pt para cada extra, total 14pt

Itens: 6pt por palavra da tabela, total 42pt

8pt por resposta correta do segundo item, total 8pt

AEE Bulgaro Russo
-b 14} ]
-b- -a- -0-
-b 7] -!
-b- -e- (se for a ultima vogal da palavra)
-b- @ (Caso Geral)
-oN- -a- -u-
-oN -a -u
-6- -ja- -e-
-ra- (palavra monossilabica) -ra- -oro-
Respostas:
AEE bulgaro russo portugués
beroN bera beru eu coleto/pego
kralb kral korol' rei
krbvb krav krov' sangue
zoNbb zab zub dente

Onde: -L indica que a particula esta no fim da palavra e -L- indica que a particula estd no meio da

palavra

Os simbolos b e b deveriam representar vogais.

* Primeiro, pois palavras como dbnbsb seriam muito dificeis de serem pronunciadas sem

vogais, apesar de serem possiveis.

* Segundo, esses simbolos tornam-se vogais em algumas posicdes em bulgaro ou russo, e

nunca consoantes independentes. O

Unico reflexo ndo-vocdlico desses sons é a

palatalizacdo (') no russo e mesmo este processo é facilmente explicado se b foi em algum
momento, uma vogal frontal (anterior).

* Finalmente, a elipse que ocorre quando esses sons aparecem no fim das palavras é
consistente com o comportamento de vogais, enquanto o fen6meno é menos comum

diacronicamente para consoantes.
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Yash Sinha

Questao 4: Decifrando o brami

Pontuacao:
Explicagdo:  2pt por cada consoante ou vogal correta, total 38pt
2pt para cada marcacdo (exceto A), total 12pt
Itens: 2pt pela palavra ausente, total 2pt

3pt localizacdo correta, total 18pt

2pt por silaba correto na transcricado, total 30pt

O sistema de escrita brami é um abugida, ou seja, cada simbolo representa uma silaba, cuja consoante é
dada pelo simbolo base e a vogal por modificacbes nessa base.

As consoantes presentes no exercicio sdo:

(Olimpiada de Linguistica Panini)

D v N P ¥ 5
L ] H T K C
M CH DH DDH

Essas consoantes sdo alteradas com a adicao das marcacdes de vogal. Por exemplo, para a consoante K,

TFETT
FF+7

Ki kai kau

Note que algumas marcagGes ndo aparecem no exercicio e que a auséncia de marcacdo indica vogal A.

temos:
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Além disso, temos a marcac¢do de nasalizacdo e as vogais isoladas, mostradas abaixo:

KAM A

Respostas

A palavra que ndo aparece no texto é pari
As demais sao:

>X nocujane R

erari

esame >LY ichisu : ‘5'#

As transcricGes pedidas sdo:

>480LAA L DY

evamapipacatesu dhamma

ca d
DBSLL

dharmmavadhiya

LE5LY

samadiyami




